

Объект исследования: рынок информации Республики Беларусь.

Использованные методики. Для проведения анализа информационного рынка Республики Беларусь использован сопоставительно-институциональный метод измерения: совокупность показателей, которые с разной степенью полноты характеризуют информационную экономику.

Научная новизна. Современные информационные технологии, позволяющие создавать, хранить, перерабатывать и обеспечивать эффективные способы передачи информации потребителю, стали важнейшим фактором жизни общества и средством повышения эффективности всех сфер деятельности.

Полученные научные результаты и выводы. Исследованная в данной работе тема рассматривается как один из приоритетов социально-экономического развития Республики Беларусь. Рынок информации Республики Беларусь развивается положительными темпами, но необходимо предпринимать меры по устранению негативных тенденций и продолжению положительной динамики уже существующих выигрышных позиций Беларуси.

Практическое применение полученных результатов. На современном этапе развития мировой экономики информация становится важнейшим фактором экономического роста. Знание реальной ситуации, сложившейся в информационной сфере, позволяет привлечь к ней внимание, найти способы решения возникающих проблем, а именно: активно производить информационную продукцию, готовить кадры рынка информации, готовить население ко всеобщему использованию ИКТ, обеспечивать информационную безопасность.

ОСОБЕННОСТИ ПРАВОВОГО СТАТУСА ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ В СВЕТЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ

КИРИЛЮК К.И. (СТУДЕНТ 4 КУРСА)

Проблематика. Коррупция рассматривается и оценивается как прямая угроза обеспечения устойчивого социально-экономического развития, поддержанию политической стабильности и национальной безопасности. Важность точного следования интересам государственной службы и наличие повышенных коррупционных рисков влечет предъявление к государственным служащим повышенных требований и установление ограничений, направленных на противодействие коррупции.

Цель и задачи исследования. Для раскрытия особенностей правового статуса государственных служащих автором выдвигалась задача охарактеризовать правовой статус государственных служащих и отдельных элементов правового статуса государственных служащих в свете законодательства о борьбе с коррупцией.

Объект и предмет исследования. Объектом исследования выступают общественные отношения, обеспечивающие охрану прав, свобод и законных интересов государственных служащих в Республике Беларусь. Предмет исследования – регламентация общественных отношений законодательством Республики Беларусь о борьбе с коррупцией.

Научная новизна исследования. Автором предпринимается попытка выделения наиболее значимых элементов правового статуса государственных служащих в свете законодательства о борьбе с коррупцией.

Полученные научные результаты и выводы. Для эффективного противодействия коррупции в сфере государственной службы необходим всеобъемлющий подход, предполагающий использование системы экономических, политико-правовых, организационно-управленческих и психологических, в том числе воспитательных и образовательных, мер. Наиболее основательным способом противодействия коррупции в сфере государственной службы является не ужесточение различных ограничений для государственных служащих и усиление компенсаций в связи с имеющимися запретами, а модификация стратегической мотивации государственных служащих. Борьба с коррупцией в сфере государственной службы должна вестись различными методами, основанными на использовании как юридических позитивных и негативных санкций, так и кодексов деловой и профессиональной этики.

Практическая значимость. Результаты проведенного исследования могут быть использованы в целях дальнейшего совершенствования законодательства о борьбе с коррупцией, о государственной службе, осуществления научных исследований автора, при чтении лекций и проведении семинарских занятий по учебным дисциплинам «Коррупция и ее общественная опасность», «Противодействие коррупции».

ОСНОВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ СОБЫТИЙНОГО ТУРИЗМА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

КОТ Я.В. (СТУДЕНТ 4 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование мирового опыта в области событийного туризма, который является наиболее перспективным видом туризма для Республики Беларусь и требует тщательного изучения аспектов деятельности туристических компаний в данной области.

Цель работы: определение проблем и разработка перспективных направлений деятельности белорусских туристических компаний в сфере развития событийного туризма.

Объект исследования: событийный туризм.

Использованные методики: комплексный маркетинговый анализ туристического рынка.

Научная новизна. Событийный туризм – относительно новый, перспективный и динамично развивающийся вид туризма, благодаря которому туристы становятся живыми свидетелями величайших событий в мире спорта, культуры и искусства. Основная цель развития событийного туризма – максимально используя имеющиеся туристические ресурсы регионов, исторически-культурные ценности и народные традиции, обеспечить повышение социально-экономического вклада туристического бизнеса в развитие страны и активизацию всех участников туристической сферы.

Полученные научные результаты и выводы. Событийный туризм – специфический вид туризма с характерными условиями организации. Развитию событийного туризма в Республике Беларусь препятствуют мелкомасштабность